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Preţul ridicat al curentului 
electric în oraşul şi judeţul Sibiu 
a stârnit mari nemulţumiri în 
rândul populaţiei, mai ales a celei 
nevoiaşe, care a început să pro
testeze şi să ceară reducerea lui 
jnai ales că în ultimii doi ani în 
urma excesivei crize financiare 
preţurile tuturor articolelor a scă
zut, numai preţul curentului elec
tric a fost ridicat.

Chiar şi în Consiliul comu' 
nai al municipiului Sibiu s‘a ce
rut reducerea, în9ă rezultatut a 
fost nul. Ulterior un grup de ce
tăţeni au tipărit şi împărţit afişe 
prin cari solicitau acelaş lucru.

Vre‘o 500 locuitori ei co
munei Răşinari, în frunte cei preo 
tul Emil Dancăşiu, au cerut să 
li-se reducă preţul, însă uzina e- 
lectrică a trtmis nn delegat al 
său la faţa locului, căutând a 
demonstra că o reducere a cu
rentului numai cu 10 procente 
ar însemna pentru uzină o pa
gubă de 5 milioane anual.

Cu acea ocaziune popul ţ'a 
a delegat 4 reprezentanţi ai săi, 
— între cari şi subsemnatul — 
éari am cerut printr'o petiţie 
următoarele:

1) . Reducerea curentului cu 
cel puţin 25 proc. după tariful fi
nului 1930.

2) . Introducerea becurilor de 
5 şi 10 lumini, după cum aveeu 
anii trecuţi.

3). pentru consumatorii în 
pauşel s‘a cerut să li se fixeze 
sumele ce urmează a plăţi, afi- 
şându-se un tablou la primăria 
comunală.

4) Să se facă un control în 
toată comuna şi să se pună în 
vedere fiecărui consumator în 
parte — cei cari plătesc pauşal — 
becurile ce urmează a folosi, iar 
in cazul că va fi prins că folo
seşte becuri mai mari, să i-se 
spună dinainte amenda ce urmea
ză a plăti.

5) . In termen de 15 zile să 
se comunice răspunsul, iar în 
cazul că nu se va reduce preţul 
populaţia cere închiderea curen
tului,

Acestea au fost cererile lo
cuitorilor din Răşinari, iar uzina 
a răspuns că nu poate reduce.

Fapt e că cererea răşinăre- 
nilor e îndreptăţită, căci dacă îna
inte cu 5—6 ani, când criza fi
nanciară aproape nu era cunos
cută, când preţul produselor era 
îndoit şi întreit ca azi şi totuşi 
curentul eleciric era 6 lei Kw., 
iar azi uzina electrică pretinde 
12 lei pe Kw., este o urcare de 
preţ cu nimic justificată î

In alte oraşe ale ţării pre
ţul curentului e mai scăzut. Uzina 
electrică din Sibiu are marele 
avantaj că cea mai mare parte 
a curentului o produce prin tur
binele din Sadu, aşadar cu chel- 
tueli mult mai reduse.

Că uzina va fi făcut noi in
vestiţii şi poate a luat bani îm
prumut, o priveşte, însă nimic n‘o 
îndreptăţeşte să ridice preţul!

Din cauza preţului prea ri
dicat şi a crizei financiare — când 
populaţia nevoiaşe nu-şi poate 
plăti nici impozitele, vom ajunge 
la opaiţ I

Dacă cei 500 răşinăreni, cari 
au hotărât închiderea curentului 
vor persevera în hotărârea lor 
şi dacă după ei vor începe şi 
celelalte sate şi dacă cetăţenii o- 
raşului vor provoca o grevă a 
consumatorilor, câte zeci de mi
lioane ar păgubi uzina ?

Aşa se vorbeşte în public 
şi nu i exclus să se şi îniâmple!

De aceea credem că e şi 
în interesul uzinei să reducă pre
ţul î N. C. Droc

Bravo, : r  ' v ;H
Ia urma contestaţiei făcute 

de dl c- nsîlier comunal D. Ursa 
în contra avansărilor unor func
ţionari, făcute de consiliul comu- 
nai al municipiului Sibiu, comi
tetul locel de revizuire d>n Cluj 
în şedinţa din 11 Angust a anu
lat hotărârea consiliului comu
nal, pe următoarele motive:

1) Pentru locurile devenite 
vacante nu s‘a publicat concurs
— conform legii — cis'au denu
mit pe sprânceană, favoriţii regi
mului şi partizanii noţional-ţără- 
nişii.

2) Alegerea n‘a fost secretă
— conform art. 69 din legea ad
ministraţiei locale, întrucât ale
gerea s‘a făcut pe faţă prin a- 
cîsmaţii de faţă fiind şi funcţio 
narii interesaţi.

3) Nu s'a arătat forurilor 
competente tabloul de anii ser
viţi de fiecare funcţionar. Te ţi a- 
ceşti funcţionari avansaţi în mod 
ilegal — cu câte 2-3 clase din- 
tr'odefă — protejaţi de tatăl co
munei — după cum s‘a exprimat 
dl primar în faţa celor 3—400 şo
meri — în bsza hotărârii comi
tetului local din Cluj, au rămas 
neavanseti, adecă în posturile şi 
cu lefurile pe cari le-au avut 
înainte, dl primar — tatăl co

munei — s’a îngrijit numai de 
protejaţii dssle; iar nu de şo
merii oraşului, cărora le-a pro
mis că cu ocaziune a dem mirilor 
în locurile devenite vacante va 
propune numai dintre şomeri. De 
altfel chiar şi dt inspector gene
ral Hugo Sfarak a promis solemn 
că va recomanda pe viitor nu
mirea în locuiile vacante nunai 
dintre şomerii localnici, dar pro
misiunile oricât de solemne, nu 
valorează nimic! DI Dr. Emil 
Turcu, actualul vice primer a 
susţinui cauza primăriei, însă 
prin forţa lucrurilor a trebuit să 
fie îngenunchiat, căci dreptatea 
şi legalitatea o reprezenta dl 
Ursa, care In plină şedinfă a ce
rut o anchetă la feţa locului pen
tru a dovedi şi alte iregularităţi 
si abuzuri ce s‘au comis de ac
tualul consiliu comunal. •

Nu ne putem decât bucura 
că va trebui să înceapă — în 
sfârşit — şi o epocă de legali
tate la municipiulSibiu, care până 
în prezent a fost la discreţia u- 
nei clici de familie.

Hotărârea Comitetului local 
din Cluj, a fost o palmă ustură
toare pentru cei ce n‘au voit să 
respecte legea.

Bravo, Consiliu Comunal!
SPHINX.

Mulţi din români! din Ame
rica căzuţi victime ale băncii 
«Cetatea» şl a cârcr nenoroci
re se datoreşte, în special, lui 
Ghiţă Crlşrn, care ia convins 
să-şi depună averea la numita 
Bancă, numai ca el să poală în
casa cinci milioane din banii 
celor înşelaţi, au fost aruncaţi 
pe drumuri şt zac azi în cea 
mai neagra sărăcie.

Z arul „America* în ultimii 
număr, arată suferinţele victime 
lor Iul Crişan, îhtr'un lung arts 
col din care extragem urmitoa 
rele rânduri:

S ‘ar putea găsi vre-un nvj- 
loc ca depenerţ 1 din America 
loviţi atât de crunt, sä ffe des„ 
păgubiţi ?

Acestea sunt întrebările Ia 
cari căutăm un răspuns ce, din 
nefericire, întărziază.

Unul dintre cei râmaşi pe 
drumuri de pe urma faiimentu 
tui bsncli „Cetatea*, care lnne 
numărate ocazii ş*-a arătat dra
gostea ce-i leagă de locul copi
lăriei sale, primind cu drag pe 
cel veniţi din ţară, a exclamat 
într'un acces de disperare: «Am 
iest de atâtea ori amăgiţi. De 
nunl-seva face dreptate nici mă
car acum, am isprâvit-o cu nea
mul. Sa nu-l mai aducă Dumne
zeu pe vre-unul din România sa 
ne vcrbeaşca în numele neamu
lui, câ-1 trag jos de pe sceră şî 
mor cu el de gât!“.

Şl iată cum, din cauza unor 
oameni caii şi-au pus în cap să 
jupoaie pe românii de peste o- 
cean aceştia împinşi de dispe
rare, ajung să facă răspunzător 
neamul întreg de ticăloşiile unor 
a\entur!eri care n‘au alt merit 
decât pe acela că sunt... neamuri 
ale dlui Maniu.

Să nu se uite, însă, că ro
mânii din America, înşelaţi de 
Iosif şi Crişan ele,, au cerut să 
fie despăgubiţi din averea mem
brilor consiliilor de administraţie.

Nu e drept ?

Cetifi |i  răspândiţi

Tribuna“Vf
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Inca din anul Irecul pe când 
era prefect al judeţului Dl Dr. 
Coriolan Ştefan (zis şi Cori bră* 
cinar) s‘a cerut in nenumărate 
rânduri, de către cetăţenii aces- 
tui jude}, sä li se comunice care i 
sunt atribuţiile controlorului de 
autobuse Victor Pop. Nu li-s‘a 
răspuns nici până în prezent. A- 
cest fapt se repetă din nou sub 
actualul prefect.

Nenumărate plângeri ne vin 
dela diferifi cetăţeni din acest 
jude{, că controlul autobuselor 
nu se face după cum ar fi ne* 
cesar să se facă şi ca exemplu 
ni se aduce la cunoşlintă urmă* 
1orul ca? :

Intre unii proprietari de auto
buse în ultimul timp a survenit 
un cartel prin care autobusele 
nu mai fac toate cursele cum le 
făcea până acum şi circulă cu 
schimbul.

Acest fapt nu importă pe 
cetăfean câtuşi de puţin, căci şi 
proprietarii de autobuse trebue să 
facă economie Ia benzină, rulajul 
maşinilor şi personalului, însă 
ceia ce este mai grav este cu 
totul altceva.

Prin faptul că autobusele 
circulă cu schimbul, aglomeraţia 
a devenit insuportabilă.

Proprietarii încarcă atâtea 
persoane în autobuse câte nu în
cap. Astfel înfr'una din zile un 
autobus a încărcat 28 (zis două
zeci şi opt) persoane înghesuin- 
du-le una pe alta. Intre aceste

28 persoane şi pe o căldură in
suportabilă, erau şi trei fetite între 
5 şi 10 ani care toate trei erau 
bolnave de tuberculoză. Pe drum 
a mai încărcat încă 2 persoane, 
total erau în autobus 30 persoane.

O femeie care sta înghesui
tă lângă uşa dinapoi a autobusu
lui nemai putând sta a coborât 
pe scară şi din mersul autobusu
lui, a fost perdută pe drum, spre 
marea mirare a taxatoarei care 
vrând să încaseze banii nu a 
avut dela cine să-i mai ceară.

Unele autobuse au o caro
serie atât de stricată încât abea 
se mai tine, iar geamurile com- 
plectamente sparte. In timpul mer
sului caroseria joacă în toate 
părjiîe iar praful intră tot în au
tobus, dar nu prin geamuri ci 
prin parlea de jos a autobusului, 
umplându-ţi ochii şi împiedecân- 
du ti respiraţia.

Acum ne întrebăm care-i 
rostul controlorului de auiobuse 
N» trebue să supravegheze aceste 
lucruri.

Rugăm pe dl prefect al ju
deţului să ne răspundă. I a dat 
Dsa controlorului de autobuse 
alte atribuţii pe care noi nu ştim, 
precum nu am ştiut nici sub re
gimul naţ-ţărănist. Un lucru îl 
ştim sigur, că, pe controlorul auto
buselor îl plătim noi acestea să
raci, şi năcăjiţi şi atunci să facă 
bine să-şi facă datoria.

Mai mulţi cetăţen

Duminecă 9 August a. c. 
societatea * Astra“ a ţinut în ccm. 
Ludoş jud. Sibiu o frumoasă ser
bare. Oratorii au sees în relief, 
trecutul istoric al poporului ro
mân şî importanta ce ar trebui 
să se dea portului national. Dl 
medic Siokhitsa a dat cu aceasta 
ocazie ţăranilor instrucţiuni sa
nitare, mai ales cu privire Ja bo
lile molipsitoare, iar corul din 
Ludoş compus din elevii şi ele 
vele ceri se afla în vacantă, sub 
conducerea elevului Micu, a cân
tat între timp câteva cântece na
ţionale, destul de bine reuşite. 
Cu prilejui «castei serbări , Astra“ 
b donat comunei un număr în
semnat de cârji pentru lumina
rea ţăranilor.

Mare ferbere a produs ta 
comună un oarecare domn Ma
rian, care după terminarea ser
bării a venit cu un aşa zis pro
iect de lege, cerând sătenilor ca 
să-l semneze înputernicindu-1 prin 
aceasta de a expune proiectul 
îe paria ment şi a îcunonştiin(a 
despre aceasta şl pe M. S. Re
gele.

Proiectul Dlui Marian are 
de sc< p baterea unei monede nu- 
m te leu agricol care ar putea 
Înlocui leul de astăzi, cu singu
ra deosebire că va circula nu
mai ii  interiorul tării.

întrebai Dl Marian ce sumă 
crede de cuviinţă să fie pusă în 
circulajie din aceşti let, D sa a 
iSspuns: „după pârerea mea este 
nevoie de o sumă importantă, a- 
decă aiâţi lei agricoli câtă dato
rie are agricultura“. Scopul a- 
cesfor lei este următorul: Urcarea 
preţului la cereale şi vite, iar 
ţăranii să-şi poată «chita datorii
le ce le au pe la bănci.

Proiectul Dlui Marian tn 
fond este bun şi binevenit însă 
nu cradcm că se va putea re
aliza.

Am cetit această firmă pe 
str. Guşterifei şl primul gând mi-a 
fost că fabrica da săpun şi lu
minări „Stella“ din Bucureşti îşi 
deschide un depozit în oraşul 
nostru. M‘am bucurat din tot su
fletul, dar eram nedumerit pentru 
ce s‘a dat această reprezentantă 
unui ovrei şi nu s‘a dai unei firme 
creştine ?

Căutând a mă informa mai 
de aproape am aflat că nici vorbă 
nu e de fabrica „Stella“ din Bu
cureşti-ci o simplă băcănie re
dusă ca marfă, dar pompoasă ca 
firmă 1

Pe lângă numele „Stella“ 
mai are şi două stele în cinci 
colturi vopsite în coloare roşie.

Ori marca depusă a firmei 
„S'ella* din Bucureşti e steaua 
în 6 colturi nici decum steaua 
in 5 colturi, c«re după câte ş'îm 
« steaua bolşevică, iar pe dea- 
suora atât cele 2 stele cât şt 11- 
t-rile suni în culoare roşie, cee- 
ace ne dă d: bănuit căci prea 
se apropie de colorile lui Lenin 
T obky, SíöÜn & Comp., t®ti con- 
naţionali de-ai tovarăşului Lieb
lich, proprietarul firmei cu stele 
r şiî

Fabrica „Stella“ din Bucu
reşti n are nimic de zis, căci în 
public se vorbeşte că această 
prăvălie ar fio filială a fabrieei?
Ar fi bine cs O »or. Cameră de 
Comerţ cSt şî secţia comercială 
» Tribunrldlui să ofelioe pe pro
prietarii acestor ivi de firme — 
cu embleme — să şi pună şi nu
mele proprietarului şi felul co
merţului ce exercită : aceasta pen
tru orientarea publicului.

Ludoşan

liiîiile spinűm.
In urnii mai multor scanda

luri petrecute între ofiţeri şi civili 
şi între grede inferioare şi ofiţeri 
în localul de prostituţie din str. 
Bumbului Nr. 7 — fapte relatate 
de ziarul nostru — aflăm că au
torităţile militare din nou a inter
zis militarilor vizitarea acestui lo
cal. Este o măsură eât se poete 
de bună.

Mai mulţi cetăţeni ni s‘au 
plâns că în acea speluncă se e- 
xercită un adevărat jaf asupra 
victimelor c e  au nenorocirea să-I 
viziteze. A stfel z ile le  trecu te eu  
încasat pentru 2 cutii de „Mets 
d'aachoîs“ (ringli) cari în comerţ 
se vând cu 28 lei şi 8 păhărele 
de vin suma de 860 lei.

Conducătorii efectivi ai a 
cestui local sunt: Franz David 
supus ausiriac„ care a ciot un fa
liment de 3 milioane la Timişoara 
şi supusul polonez. Lanz Naftuli 
zis Natzi, cunoscutul traficant de 
carne vie.

Inspectoratul Muncii din SF 
biu nu crede că acum când se 
face revizuirea supuşilor străini, 
ar fi binevenită expulzarea lor?

De altfel, în urma interven
ţiilor făcute, se aşteaptă în cu
rând închiderea acestui local.

Totodată nl-se aduce la cu
noştinţă că proprietarul acelui 
brevet Ilié Faigel, nu şi a plătit 
imoozitul comercial din anul 
1928, astfel că în baza ort. 233 
din legea spirtoaselor, brevetul 
său e de drept perimat. Suntem 
siguri că dl administrator finan
ciar 1. Cioran nu ştie acest lucru 
şt iarăşi suntem siguri că va pro
ceda cu toată energia aplicfin- 
du-i rigorile legii,

Doi jandarmi abuzivi, pedepsiţi
In ziarul „Adevărul“ din 5 

August 1931 a apărut arii olul 
„Moartea Iul Tânase Vâsle“.

Inspectoratul general al J m- 
darmerleî, ses'zându-se de cazul 
relatat In acel articol, a ordonat 
cercetări.

Iaia, acum, comunicatul ce
primim :

„Re*uitatul cercetărilor în
vederând fapta barbara la care 
s‘au asociat şl jandarm i, am ho
tărât următoarele masuri;

1. pedepse severe şefilor 
ierarhic!, cari nu au luat toate 
masurile de a se e^ira acte bar
bare, acte pe cari le-am repro
bat din prima zl a luării coman
de! acestui corp cu toate ordi
nele şi recomandările scrise şl 
verbale ce am făcut.

2. eliminarea d'n corp a 
D'Utomerului Ş trb şi pedepsi
rea lui cu 30 zile închisoare; 
deasemeni pedeps r a cu 60 zile 
închisoare a caporalului Mateiu 
Oumiiru.

3. trimiterea lor in judecata 
instanţelor civ le pentru malira- 
tarea celui în cauza.

4 acordarea unei 9ume-a- 
j kor de 5000 Io văduvei dece
datului, sumă care se trimite 
prin of ţer delegat dela acest 
Comandament, şt oare ofiţer are 
însărcinarea ca, od*tâ cu înmâ- 
narea sumei, sa explice văduvei 
regretul meu săvârşit.

Inspector g-ral al Jandarmeriei
General DUMITkESCU

N. R. — Luim act cu sa
tisfacţie de cuprinsul comunica
tului şi de dreptatea fâcuta. Spe
răm ca sanc^unîle exemplare s- 
pHcate îşi vor produce efectele 
dorite de d. inspe tor general 
al jandarmeriei şi de toată lu
mea de bine.

Totodată Inspectoratul ge
nerai al jandarme »ei ne roagă 
sa publicam urma orul

APFL
CĂTRE LOCUITORI, AUTORITĂŢI 

ŞI PRESĂ
Cu toate ord nele scrise ce 

am dat şi cu toate recomandâ- 
rde verbale ce am făcut, cu pri
lejul InspecţuinlkK, ca jandarmii 
sa se lepede de -echile obice
iuri poliţieneşti de a nu mal 
lovi pe locu'tor* ş a nu-i mat 
aresta fara mod temeinic, to
tuşi ru multă părere dt râu, con
stat câ încă se mai găsesc pe* 
i-l-pe colo jandarmi, cari se a- 
bat dela ordinele ce su primit.

Dorind sa fac sâ dispară cu 
desăvârşire aceste apucaturi bar
bare şi neomeneşti, rog pe toţi 
locuitorii, pe domrii şefi ai au
torităţilor comunale, pe domnii 
corespondenţi de z*a?e : rog în 
sfârşit pe toată kmea, care aude 
sau vede că un ja darm a sa- 
vâ ş't vre-un asih de act, să 
mă încunoşttirţeze p rsonal,Jn 
scris, promiţând a voi lua în 
putrivá vinovaţilor cele mai se
vere masuri de îndreptare.

Fac acest apel pentru că, 
adeseori, a^el ce sufere moles
tarea. renunţi dj frică sâ recla
me râ a f >st I i , bătut sau 
arestat reiegai ş , în asemenea 
c nd ţtuni, pe faptul că cel
vi oval scapă s *i ţlmilor ce i 
se uv ne, d<r 1 spe tontul ge
nerai sl jandarme>ei nu va pu
te* aj inge ia curmarea acestui 
rau.

Inspector general al Jandarmeriei
General, C. N. DIWITRESCU
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Secretarul chesturii de politie 

Ghiţă Stroia şi-a dat din nou în 
petec.

S'a rătoit în fala băiatului 
îianiu Băra încasator pe auto
busul Sibiu-Mediaş pe care a 
căutat să-l legitimeze.

Văzândui legitimaţia dl se
cretar al chesturii ş‘a răstit la 
băiat spunându-i: Mă, eu sunt 
secretarul custurii; „Arată-mi le
gitimaţia 1“ După ce i*a arătat-o 
i-a strigat: „De unde să ştiu eu 
că tu eşti acela care e trecut 
aici, pot fi şi acte falşe“.

Băiatul cu mâinile în buzu
narele pantalonilor i a răspuns 
promit; „De unde să cred eu 
că Dta eşti secretarul chesturii, 
când nu mi ai arătat nici un act?“

Deşi băiatul abia are vre-o 
4 clase primare, a dat dovadă de 
o inteligenţă superioară dlui „u- 
cenic de doftor* Gh. Stroia, după 
ca n l-ju botezat chiar subalternii.
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creţul abonamentului
Pe un an . . . . Le! 150*— 
Pe o jumătate an . . Lei 80*— 
In-tituţiii şi autorităji pe

un an . . . , . Lei 500'—
Pentru America . . 3 Dolari

— Autorul crimei săvârşite 
în comuni Odat asupra locuito
rului  'imion Dordea, este indi
vid I P p M hui de profesiune 
lâmplar şi vopsitor. Numitul are 
următoarele semnalmente: statura 
robustă, slab ia fajă, coloarea 
ief -'i brunetă, etatea 21 ani. In 
caz că va fi recunoscut de ci
neva să se anunţe organele poli
ţieneşti.

— In urma celor relatate 
de noi despre abuzurile plutonie
rului major Ştefan Pănoiu dela 
Centrul de instrucţie al cavale
riei, s‘a început înşiruirea afacerii 
din pades dlui maior E Stănes- 
cu, raportorul Consiliului de Răz
boia fd Corpului VII.

Au fost eudîafi o mulţime 
<de martori cari au demis In contra 
numitului, dovedind în totul cele 
srise  de noi.

Aşteptăm acum sancţiunii».
— Dl Venizelos, ainânân 

du-şi sosirea în tară cu 2 zile, 
este aşteptat la Sinaia în ziua®de 
21 c. Programul recepţiei n‘a su
ferit nici o schimbare.

— Marele Voevod Mihai a 
primit cadou din partea şcoaiei 
de arte şi meserii din Bozovici 
(Caraş) o locomotivă în miniatură 
ce funcţionează cu benzină la 4 
atmosfere presiune.

— Soc. Sft. Gheorghe din 
com. Boi{a aranjază Sâmbătă 15 
August a. c. o serbare cu pro
gram şi urmată de dans. începu
tul la orele 20. Intrarea benevolă.

Bo'şevicii au vrut să arunce
în  aer podul cfr. dintre Azuga şi Bu
şteni (valea Prahovei), dar fiind ob
servaţi de sânii iele le  podului au fu
git într'un auiornobi! ce purta No. 
12.988. Aşa cred bolşevicii să aducă 
fericire norodului, omorând oameni 
nevinovaţi, cari călătoresc cu trenul, 
încă n‘am văzut până acum vre-o ac
ţiune bolşevică, ce  să aibe ca ţiniă 
o treabă cum se  c a d e !

M. Sa Regele a fost împro
p rietăr it la B raşov . Comisia interi
mară a oraşului Braşov a luat măsuri 
ca să fie împrooridâriti — conform 
legi' — toţi cavalerii ordinului Mihai 
Viteazul din oraş. Cu acest prilej a 
hotărât să dea un lot ş i Majeslăjii 
Sale Regelui Caro! al U-a, care e c e l  
mai mare printre cavaleri.

F ereşte  an im ale le  d e  muşte.
Nu trebue udat de pildă că vaci e 
năcăjite de muşte în vreme cât sunt 
mulse slobod lapte mai puţin (după 
socoteli făcute, cam cu peste un litru 
ş- jumătate lupte mai puţin pe zi. 
Grajdul, ies'rle, etc. trebue să fie ţ i 
nute In mare curăţenie. Presară locu
ri e, păreţi» cu praf de oiretju (cere 
d la fărmîcie). Poţi stropii şi cu Fly- 
Tox, sau cu Flit, etc., preparate ce se  
află în c ns;tţ,

— Convenjia comercială 
greco-română a fost semnată eri 
la Vălenii de munte de dl N. 
Iorga din partea României şi dl 
Colas din partea Greciei.

— Convenţia româno-un- 
gară, privitoare la tranzitul vite
lor şi la importul lemnelor de foc 
a fost definitiv încheiată.

— Parchetul Tribunalului 
Cluj prin telegrama No. 9305— 
931 cere urmărirea şl prinderea 
inspectorului de poll(le Cornel 
Sava, pus sub urmărire prin re
chizitorul No. 3264—931, Numi
tul este implicat în afacerea spir
tului negru.

Un paraşutist sare dela 6809 
metrii înălţime. Un aviator rus a 
realizat un nou record de scoborâre 
cu paraşuta, sărind din avion dela o 
Înălţime de 6800 m. şi atingând pă
mântul fără nici un accident după »5 
minute.

— Prefecţii judeţelor au fost 
convocaţi pentru ziua de 3 Au
gust la Ministerul de Interne pen
tru a li se da instrucţiuni în le
gătură cu aplicarea legii admi 
nistrative, care a fost modificată 
de actualul parlament.

fn vederea disolvării consi
liilor comunale, dl prefect al ju
deţului a dat ordine prin preturi 
ca notarii satelor să i-a contact 
cu intelectualii şi fruntaşii comu
nelor formând apoi o listă de 5 
membrii pe care să o propună 
pretorilor în ziua de 3 August, 
zi f xată pentru conferinţa nota
rilor din pl«sa Turnişorşi Avrig.

Astfel s‘eu format listele noi
lor comisii interimare liste ceri 
au fost predate pretorilor şî cari 
urmează a fi numite după disol- 
varea actualelor consilii comu
nale.

Gandhi va călători în Anglia 
cu două capre. Gandh', naţionalis
tul indian, se va imbarca la 15 Au
gust centru Anglia. Luptătorul pentru 
libîităţlîe Indiei va călători ce clasa 
a IU-a ducându-şl cu dânsul şi 2 capre 
care-l vor procura lapte. In afară de 
aceasta va aduce cu sine câteva şa
luri de lână şi numeroase documente 
in legătură cu problema naţională a 
Indiei. Mai multe societăţi culturale şi 
de binefacere engleze 1-au invitat pe 
Ghandi ca să ţină conferinţe în dife
ritele local tăţi ale Angliei, aslgurân- 
du-l că va putea vorbi liber despre 
scopurile yi mljloarele de luptâ pen
tru eliberarea Indiei.

Timbru p e  cornuri. Se aduce 
la cunoştinţa publică, că în confor
mitate cu dispnziţiunile art. 17 alin. 
7 din legea pentru valorificarea pro
duselor agricole fabricanţii de cer- 
nuri, chifle, cov igi şi alle fabricate 
de făină cari in ocuiesc pâinea vor 
plătii un impozit unar calculat după 
cantita:ea de făină întrebuinţată la e- 
chivalenful timbrului de franzelă ade
că 4 lei de chgr. Taxele se plătesc 
zi nie sau săptămâna1 la Agenţia Băn
cii Raţiona e ince uând cu data de 
22 Iulie a. c. cânds'a promu g it legea

— Brigandul Aurel Dobres* 
cr a fost chemat Sâmbătă dimi
neaţa în fata parchetului de Cluj 
pentru a fi inferogat în scanda
loasa afacere cu spirtul negru.

Cabinetul III de instrucţie în
sărcinat cu instruirea acestei frau
de a interogat pe acuzat timp 
de 3 ore în continuu, smulgân- 
du-i unele mărfurisiri.

Noi am spus dela început 
că unii fruntaşi ai partidului na
ţional ţărănesc au colaborat cu 
spirtarii frauduîod otrăvind po
pulat’d şi în acelas timp frustrând 
statul cu milioane.

Acei fruntaşi aú partidului na
tional ţărănesc care au pus la 
cale şi au patronat multe alte a- 
faceri veroase, în timpul guver
nării lor, printre care şi aceia cu 
spirtul negru, trebuesc traşi la 
răspundere.

D' M, M a n o ilescu  p ro feso r  
la politeh n ică . In urma recomandării 
consiliului de perfecţionare şi consi
liului profesoral al şcoaiei politech- 
nice din Bucureşti, ministerul Instruc
ţiunii l a numit pe d. Manoil seu. gu
vernatorul Băncii Naţionale, profesor 
definitiv de ştiinţele economice, or
ganizare şi raţionalizare la polHechni- 
ca din Capitală pe ziua de 1 Sept, 
a. c.

S ărăcia  în  Am erica, creşfe me
reu. Sunt milioane de oameni fără 
lucru. Cerealele n‘au nici un preţ, 
încât sunt aruncate pe drumuri. Fa
bricile dau afară pe muncitori, fiind
că nu mai pot cheltui cu lefurile şi 
fabricaţia. Acum s ‘au închis şi fabri
cile lui Ford pentru o lună de zile.

R etra g erea  b a n c n o te lo r  de  
100 Lei. Se aduce la cunoşl nţa g e 
nerală că Banca Naţională a Româ
niei a decis retragerea din circulate 
a biletelor de 10i> Lei, de culoare al
bastră. v oletă şi cărămizie. Posesorii 
acestor bilete sunt rugaţi a Ie pre
zenta pentru preschimbare până la 
1 Octomvrie 1931, la sediul băncii 
din Bucureşti, str. Lipscani Nr, 25 şi 
la toate sucursalele şi agenţiile din 
|ară, cunoscând că dela această dată 
biletele nu vor mai avea putere li- 
bcraiorie... Totodată banca face cu
noscut că nu va rămâne în circulaţie 
din biletele de 700 lei decât cele de 
culoare sepfe-închisă.

P lata  taxei tim brului p e  p â in e
Dela data de 22 Iulie a, c. şl până 
ia dala aplicării timbrului pe pâine 
brutarii vor plai! o taxă forfetară e- 
gală cu echivalentul timbrului şi în 
raport cu producţia fiecărei brutării. 
Taxele se plat.se Ia Agenţia Băncii 
Naţionale cu declaraţiuni corecte şi 
adevărate.

A viz Se aduce la cunoştinţă 
publică, că în sensul ordinului Minis
terului de Agricultură şi Domenii Nr, 
169548J931 timbrul pâinei trebue să 
se aplice pe pâine şi franzelă înainte 
de punerea lor în cuptor.

Ministerul şcoa’elor a dat o 
decizie prin care se  spune că şcolile  
secundare trebue să se deschidă Ia 
1 Septemvrie. Examenele de corigen
tă vor începe pe ziua de 2 Septem
vrie. Ce ; interesaţi pot căpăta mai 
multe lămuriri la cancelaria şcoale* 
lor respective.

— Arhiducesa Ileana şi Ar- 
chiducele Anton de Habsburg au 
sosit în ziua de 12 August cu a- 
vionul pe aerodromul din Linz.

Aslăzi, Arhiducele şi soţi« 
sa vor continua sborul spre Mün
chen, apoi vor Irece în Anglia.

La întoarcere vor veni în 
Franţa cu noul avion dăruit de 
M. S. Regele Carol al Il-Iea.

în d răzn ea la  R egelu i B o r is a i
B u lg a r e i. Săptămâna trecută o fur
tună groaznică a venit asupra Mării 
Negre a venit aşa de repede încât
0 barcă de plimbare plină cu oameni 
n‘a putut ajunge la ţărm, ci a fost 
purtată de valuri ca o  jucărie, încât 
oamenii erau să se înnece. De pe  
ţărm oamsnü priveau neputincioşi şt 
nimeni nu îndrăznea să sară în ej i- 
toru! lor Ragele Boris, aflat în Cas- 
te'ul său (în Exinograd) de ne malul 
din acea parte a mării a băgat de 
seamă primejdia de înnec a oameni
lor din barcă. îndată s‘a hotărât, a 
sărit într'o barcă motor şi cu  primej- 
d a vieţii a mântuit pe cei ce  erau 
să se înnece. A ajuns ud până la 
piele la ţărm, şi a fosf primit cudra- 
g »sie foarte mare de popu'aţie, care 
a văzut cât de îndrăzneţ e regele lor.

Şcoli c e  s e  d e s fiin ţe a z ă . Ga
zetei.* scriu că în toumnă se vor fa
ch de 155 şcoli secundare, fiind scoase 
din bug t, şi anume: 7 şcoli normale,
1 Sfmînar teolog c, 45giiniizii, 5 li
cee, 8 şcolî profesionale da f ta, 37 
şcoli inferioare de meseri', 54 şcoli 
elementare de meserii. Aceste şcoli 
nu le poate fnh" ţine ministerul instruc
ţiei neavând bani. Dar toite aceite 
şco i pot fi întreţ nute de căira comi
tetele şcolare respective, decă au pu
tinţa.

La şcoala Comercială ele
mentară şi superioară de băeţi 
din Sibiu. înscrierile se fac în zilele 
de 25 - 3 i  August 931. Cursurile în
cep la 4 Sept. a. c. Cu 1 Sept. a. c .  
s e  deschide şi Internatul acestor şco li 
în localul nou, amenajat modern şt 
h:gienic, situat în cartierul cel mai 
frumos al Sibiului Taxa pentru inter
nat este numai Lei 1000 lunar. Ce* 
rerile pentru internat se vor da la 
înscrierea în şcoală.

— Atentat comunist. înainte 
de trecerea trenului personal 844 
necunoscuţi au scos un crampon 
dela o traversă şi l'au băfuţ în
tre încheierea şinelor, lăsând ca
pul deasupra şinei. Acest atentat 
a fost pus la cale în dreptul km. 
325 între staţiile Bugaz-Şaba (Ba
sarabia), cu intenţia vădită de a 
provoca deraerea trenului.

La trecerea locomotivei peste 
crampon s‘a produs o sguduitură 
puternică. Mecanicul a oprit tre 
nul imediat, împiedicând, asifel 
vagoavele să treacă peste cram
pon şi să deraeze.

Cramponul a fost scos şi 
după 15 minute de întârziere tre
nul şi-a continuat mersul.

Din ancheta făcută de dl 
inginer Cazacu, rezultă că încer
carea de atentat a fosi făptuită 
de comuniştii din vecinătate de
oarece autorităţile locale şi sigu
ranţa generală a statului a iden
tificat în numeroase rânduri, a- 
genti comunişti în apropierea co
munei Şava.

S‘a cerut concursul siguran
ţei iar secţia de întreţinere a luat 
măsuri să se facă revizie amă
nunţită a liniei de personalul de 
revizie, înaintea fiecărui tren de 
persoane.
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— Ceeace sc petrece cu 
chestia timbrului pe pâine cons- 
istue o adevărată bătaie de joc.

Vânzătorii de pâine şi bru
tarii pretind publicului să plă
tească timbrul pe pâine deşi gu
vernul anunţă că preţul pâinii nu 
sfia scumpit.

In acelaş timp brutarii spe
culanţi ameninţă cu greva gene
rală, ale căror urmări se va răs
frânge tot pe spatele consumato
rilor.

Trebue luate măsuri urgente, 
deoarece altfel ajungem din nou 
în haosul de sub naţional-ţără- 
aişti.

Zeppelinül va întreprinde un 
zbor deasupia Angliei. Dirijabilul 
Grai Zeppelin la 18 August va vizita 
Anglia, aterizând pe aerodromul din 
Londra. A doua zi Zeppelinül va sbura 
deasupra Angliei după care Sb va în
toarce din nou la F.iedirichshafen.

Ministrul de interne era să 
fie  omorât. Comuniştii eu plănuit 
ca pe ziua de 1 August să omoare 
pe d. ministru Argetoianu. Dar plă- 
îuuitorii au fost prinşi. Vrem să vedem 
acum ce va l&ee d. ministru. Va mai 
umbla cu mănuşi cu comuniştii, ori 
le  va arăfa odată că în ţara româ
nească nu se  poate face nebunia din 
Rusia I

Caut cameră elegant mobilată 
cu intrare separată înfr'un cartier 
liniştit, plătesc foarte bine. Ca
meră cu acces la bae e preferată. 
Oferte detailate la administraţia 
ziarului, sub: „2000“.
S8 ftaulă un ucenic pentru 
mecanică. Primeşte toată între
ţinerea, adresa la ziar.
Motocicletă. „Indian“ cu a la
che (cărucior) în perfeciă stare 
de funcţiune de vânzare. Preţul 
20*000 Iei. Adresa la administra
ţia ziarului.

Caut elevi de şcoală în cost 
şi cvartir, adresa la ziar. » '

C ăsătorii
D o m n , prezentabil etate 

32, ani fizic, plăcut, doreşte că
sătorie cu Dşoară sau văduvă 
prin deces, dată 300000 lei poale 
să fie şi dela ţară, indiferent de 
naponalitate.

D o a m n ă , elate 37 ani 
dotă 250000 Lei doresc căsătorie 
cu Domn etate corespunzătoare, 
comerciant sau funcţionar.

Domnişoară etate 19 ani, 
drăguţă, suflet bun, jbună gospo
dină, doresc căsătorie cu mese
riaş de orice branşe având ate
lierul său propriu, numai în o- 
raşul Sibiu.

Pentru mărirea întreprin
derii mele doresc căsătorie cu 
Dşoară s‘au doamnă având dotă
50GÖŰ0 Lei.

S e  c a u t ă  doi ucenici în
tre 13—15 ani la o prăvălie de 
coloniale. Primesc întreţinere şi 
leafă. Adresa Ia ziar.

Achizitor harnic care 
$ă vorbească şi limba germană 
rse angajează. Adresa la ziar.

Anunţ
In urma dispoziţiunilor lu

ate de Ministerul Armatei, Cer
cul de Recrutare Sibiu, pune în ve
dere iuiuror tinerilor cu termen re
dus, cari nu au înaintat cererile lor 
pentru amânare de studii la timp, că 
mai po! să le depună ta acest cerc 
cel mai târziu până în ziua de 20 
August 931, dată peste care ele nu 
se vor mai primi.

Comandantul Cercului de Recrutare 
Maior Popescu

judecătoria Sălişte Secţia cf.

Nr. 166— 1931 Cf.

Extract din publicaţiunea de 
licitaţie.

In cererea de executare făcută 
de urmăritori 1 Ion Istrate dom. în Sibiu 
contra urmăritului Domnariu Dumitru 
din Săeel judecătoria a ordonat lici
taţii n a  execuţionaiă în ce priveşte 
imobiltle situate în corn. Săcel cir
cumscripţia Judecătoriei Sălişte, şi 
anume a upra imobilelor cuprinse în 
cf. Nr. 2S48 corn. Săcel sub A-J-2 nr. top, 
1073, 1074, arătura şi fânaţ cu preţul 
de strigare de 2 5 c 0 i ei:sub  A -f3N r. 
top. 176 |2  ar tură cu preţul de 
strigare de 25C0 Iei; sub A-f4 Nr. 
top.2266arâtj?ă cu preţul de strigare 
de 2oo iei: Sub A -f 5 Nr. top 6098 
fânaţ cu nr< ţul de strigare de 2000 lef, 
asupra 3J168 părţi din imcbilul cuprins 
în if  Nr. 2150 cobi. Săcel sub. 
A -f l  Nr. top. 4953 fânaţ C'J preţr 1 
de strigare de 200 lei şi asupra poi- 
ţiunei de l[6 parte din imobili-le cu
prins ln cf. Nr. 2J54 corn. Săcel sub 
A-j-2 Nr. top. 356 Ioc de casă cu 
preţul de st igare de 700 lei, sub A -f 8 
No. top. 1723*2 arătură cu preţul de 
strigare de 5CC0 Lei, sub A-f-7 No. 
top. /775§2 arâtuiă cu preţul de stri
gare de 5000 Lei; asupra 3j84 părţi 
din imobilul cuprins în c f. No. 2;49  
corn. Săcel sub A - f l  No. top. 5T19|7 
fânaţ cu preţul de strigare de 300 lei 
asupra 184  părţi din imobilele cu
prinse în cf. No. 2146 corn. Săcel 
sub A - f l  No. top 1251 arătură cu 
pre lui de s f rigs re de 22C0 Lei; sub 
A -f2 No.top. 1628 fânaţ cu preţ»! 
de strigare ue 2000 Lei; şi sub A-f 3 
No. tcp. 5532 fânaţ cu preţul de stri
gare de 2o00 Lei; şi asupra 1|84 părţi 
din imob i cuprins In cf. No. 2)42 
comuna S .el sub A - f l  No. too. 
4548 fânaţ u preţul de' strigare de 
2G0 Lei pe t’U încasarea creanţei de 
7oo Lei, capital şi accesorii.

L c taifunea se vaţine în ziua de 
17 Septemvrie anul 1931 ora 3 p. m. 
la casa comunală a comunei Săeel.

Imobîieie ce vor fl licitate nu pof 
fi vândute pe un preţ mai mic decât 
3|4 părţi din preţul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt 
datori să depoziteze la delegatul jude
cătoresc 10 procente din preţul de 
striga;e .drept garanţă în numerar 
sau în efecte de cauţie socotite dună 
cursul fixat în § 42 legea LX 1881, 
sau să predea aceluiaş delegat chi
tanţa constatând depunerea, judecă- 
toreşte, prealabilă a garanţei şi să 
semneze condiţiunile de licitaţie (§ 
147, 150, 170 legea LX. 1881 § 21 
legea XL 1908).

Dacă nimeni nu oferă mal m iit, 
cel care a oferit pentru Imobil un 
preţ mai urcat decât cel de strigare 
este dator să întregească imediat ga
ranţia fixată conform procentelor pre
ţului de strigire la acelaşi parte pro- 
centi alâ a preţului ce a oferit. (§ 
25 XLI 908).

Dată Sălişte. la 22 Martie 1931.

Judecător; 
m. p. indiscifrabil

S e  caută

Un ucenic
l a  p a n t o f  ă r i e

i se dă foată întreţinerea şi îm
brăcămintea. Doritorii se vor a* 

dresa Ia
M A N IU  C R C Ţ U

Răşinari 812

Din motive de sănătate, predau 
în Sibiu,

som ţi m
cu tot mobilierul. Vad foarte bun 
având contract pe încă doi ani. 
Doritorii se vor adresa la ziar.

H a l o !  H a l o
Unde petreceţi şi sunteţi mal bine 

serviţi ?
La restaurantul' fost

„Cocoşul roşu“
din str. Guşteriţei Nr. 61 
pus sub conducerea Dini

Petru Răspop
Mâncări calde şi reci Ia orice oră. 
Bufet bine asortat, vinuri alese, 
bere Luther şi cele mai fine Ii- 
queruri cu preţuri moderate. Vizi
taţi localul şi vă veţi convinge 

de adevăr.

VeSTE BUNĂ!
S‘a deschis pivniţa cu vinuri şi rachiuri naturale din

Bâ?CâCill (Jud. Târnava mica

P ro p r ie ta r : . Fritz Sift SLrr.^© 5*ísöif|«!

care vinde vinuri şi rachiuri cu preţurile care se vinde în 
Podgorie, numai calităţi alese c a :

Fetită, Furmint, Riesling şi vinuri
d @  m a s ă  cari în c e p  d e  la

12 L e i  mill In sus
zarea Éia un litru iii w .

P ă ş i ţ i  c u  î n c r e d e r e  p e n t r u  a  v ä  c o n v in g e
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